

# ÉLŐ SZIGET

Időszakos plébániai értesítő

Esztergom - Városi  
Plébánia

2025. január-február

XVIII/1-2. szám



## Évforduló...

**Nehéz évet zártunk (mikor volt könnyű?), megállva végig gondoljuk a történeteket, és új lendülettel állunk bele idej feladatainkba. Szentévet kezdtünk, kegyelmi időszak vár ránk, már, ha komolyan gondoljuk...**

**A jelek biztatóak, legyünk éberek, tudatosak, mert a történelem elszárgult felettünk! Ne maradjunk ki saját sorsunk alakításából! Az Úrral könnyebb lesz! „Ajtód előtt állok, és zörgetek...”** Ny. L.

## Kedves Testvérek!

Minden esztendő utolsó napján hálaadó szentmisét mondunk az év minden kegyelméért és segítségéért. Ez a nap egyben a lelkipásztori beszámoló napja is, hiszen egy év alatt sok minden történt a plébániánkon, melyet fontos megosztani egymással.

### 1. Szentségi beszámoló:

Mindig nagy öröm számunkra, ha szentséget szolgáltatunk ki. Ugyanis rajtuk keresztül különösen is megtapasztalhatjuk az Isten kegyelmét és szeretetét.

2024-es esztendőben 48 keresztelelésünk volt, ami 30-cal kevesebb, mint tavaly. 2024-ben 65 elsőáldozónk és 13 bérmálkozónk volt.

Ünnepélyesen kiszolgáltattuk a betegek szentségét is szeptemberben 39 beteg és idős testvérünknek, de természetesen sok ember vette fel ezt a szentséget a kórházban és otthonában is. A házasság szentségében 19 pár részesült. Ez ugyanannyi, mint tavaly. A jubiléus házások szentmiséjén pedig 20 házaspár részesült áldásban.

Érdekességként mondom, hogy kb. 25.000 áldozó volt a templomainkban a 2024-es évben.

Itt említeném meg – bár nem szentség – a temetéseket is. 2024-ben 99 testvérünket kísértük utolsó útjára. Ez a szám 20-szal kevesebb, mint az elmúlt esztendőben. Sajnos azonban nagyon sokan nem részesültek szentségekben haláluk előtt. Ennek az lehet az oka, hogy még mindig sokan félnek a betegek szentségétől.

Hálát adunk Istennek minden szentségért, amiben részesültünk, és kérjük Tőle, hogy a szentségeken keresztül még inkább egyesüljünk Vele.

### 2. Közösségi beszámoló:

Ebben az esztendőben is fontosnak tartottuk, hogy építsük a közösségünket. Részt vettünk az ökumenikus imahéten, nagyböjti triduumot is szerveztünk, szépek voltak a nagyheti szertartások (beleértve az élőképes keresztutat). Tartottunk locsolóbált is. Voltak családos délutánok, imaórák, Mária imádságok, elsővasárnapi keresztutak, szentségimádások, rózsafüzérek. Nagy örömmel szerveztük meg az orvosok, ápolók és kórházi dolgozók miséjét. Megünnepeltük mindkét templom búcsúnapját. Hittantábort tartottunk a gyerekeknek Pannonhalmán.

Mindkét kápolnánknál megtartottuk a szokásos szentmiséket. Rendszeresen összejöttünk az egyházi képviselőtestülettel, hogy megbeszéljünk az aktuális témákat. Többen elzarándokoltunk Mariazell-be, hogy imádkozzunk egyházközségünkért. Ezen kívül természetesen minden ünnepi liturgiát is megtartottunk. Nagyon sokat fejlődött a karitás közösségünk, családos közösségünk is jól működött. Senior imaklub, felnőtt énekkar, gitáros kórus, ifjúsági énekkar, Rózsafüzér társulat és

még sok más közösség is színesíti egyházközségünket. Úgy gondolom, hogy idén is sokat tettünk plébániánk közösségéért.

### 3. Gazdasági beszámoló:

Plébániánknak négy **bevételi** forrása van:

Egyházi adó:	9.109.313,-	Perselybevétel:	4.587.440,-
Stólabevétel:	4.130.000,-	Adomány:	180.000,-
Az alábbi gyűjtések voltak:		Katolikus iskolák:	152.690,-
Szentföld:	126.005,-	Péterfillér:	119.340,-
Missziós:	141.010,-	Karitás:	170.260,-
Szent Antal persely 20%-a:	39.865,- Ft.	Természetesen minden gyűjtésünk eredményét továbbítottuk a Főegyházmegye felé.	
Ezen kívül:		Ingtatlanhasznosítás:	1.357.945,-
		Felújítási támogatás:	48.347.793,-
		Önkormányzattól:	5.000.000,-
		Egyéb bevételek:	8.059.619,-
		Összes bevétel:	81.521.280,-

<b>Kiadások:</b>	Fizetések:	15.233.961,-	
Felújítás:	49.347.793,-	Fenntartás ktsg:	4.969.185,-
Papi szolid. alap:	881.000,-	Egyéb kiadás:	13.279.129,-
Gyűjtések továbbítása:	766.850,-		
	Összes kiadás:	84.477.918,-	

<b>MÉRLEG:</b>	2023 év maradványa:	19.741.626,-
	2024 összes bevétel:	81.521.280,-
	2024 összes kiadás:	84.477.918,-
	2024 év maradványa:	16.784.988,-

### **Köszönetnyilvánítások:**

Végül pedig szeretnék köszönetet mondani Szabó Andor káplán atyának, Radnics Zoltán atyának, Frankó Tamás atyának a rendszeres kíséretéért. Köszönöm Lesták Zolinak a diakónusi szolgálatot, amellyel segíti a plébános munkáját és vezeti a karitást. Köszönöm a Képviselő Testület egész éves munkáját, különösen is az alelnököknek, Nyitrai Lászlónak és Hengáné Gogogla Gabriellának, valamint plébániánk gondnokának, Gál Gyulának és a tiszteletbeli templomatyának, Erdős Péternek. Köszönöm azoknak is, akik a templomban segítenek nekem. Elsősorban: Ilonka néni, Anci néni, Erzs néni, Izing Misine, Gyurác Lacinak, Mátrai Gabikának, Gerinek és Vjatrák Annának.

Köszönöm a takarító csoportok tagjainak a munkáját, a szentségimádók segítségét. Köszönöm a Rózsafüzér társulat és a Nyugdíjas közösség másátságát. Köszönöm a karitás munkatársainak, hogy segítenek Jézus örömhírét elvinni a rászorulóknak. Köszönöm a felnőtt énekkar és az ifjúsági kórusok énekét, amellyel még szebbé tették a liturgiánkat. Köszönöm a hitoktatóknak és a ministránsoknak az egész éves segítségét.

Köszönet azoknak is, akik az irodai munkákban segítenek nekem, különösen is Editnek, aki az anyakönyveket intézi. Köszönöm Tündének a könyvelésben nyújtott segítségét. Köszönöm a családközösségünknek a sok segítséget. Köszönet azoknak is, akik az ételkészítésben vesznek részt. Köszönet a beteglátogatóknak is. Köszönöm a Primási Iskolaközpont pedagógusainak és diákjainak a sok segítséget. Végül pedig köszönöm mindazoknak, akik bármiben is segítettek az év folyamán. Mindenki munkáját és áldozatát az Isten fizesse meg százszorosán!

Kérjük Istenünket, hogy az új esztendőben is álljon mellettünk, segítsen minket és adjon erőt nekünk, Szent Anna, Szent Péter és Szent Pál pedig könyörögjön értünk! Ámen.

László atya

## Kedves Testvérek!

Ténylegesen két éve vettem át a **karitás** vezetését. Egy új rendszerű, szemléletű munkát kezdtünk el, mely során többek között két eltérő összetételű és működésű szolgálatot kellett egyesítenünk. Sok munkának idén érett be igazán a gyümölcse.

Sokan segítettek a tavalyi évben is, volt, aki rendszeresen nagyon sokat, volt, aki csak egy-egy alkalommal, de minden segítségért hálásak vagyunk, hiszen így állt össze egészé a tavalyi szolgálatunk (az év folyamán több, mint 30 főre számíthattunk munkáink során)! Többen vannak, akik munkahelyváltás, egészségi állapot, családi elfoglaltságok vagy egyéb dolgok miatt már nem tudnak nekünk segíteni, hálásan köszönjük az eddigi szolgálatukat!

Továbbra is várjuk a jelentkezőket, akik osztoznának velünk ebben a szolgálatban (Mt 25, 35-40)

### A tavalyi év számokban:

Az évet 395.258,- Ft-tal kezdtük, 631.450,- Ft bevételünk és 461.197,- Ft kiadásunk volt, így 565.511,- Ft-tal zártunk.

Gyógyszertámogatásra tavaly 310.300,- Ft-ot költöttünk, 34 alkalommal segítettük beteg testvéreinket, ezen felül költöttünk tartós élelmiszerre, valamint a szolgálathoz szükséges kellékekre.

Élelmiszerosztás: heti 4 alkalommal, **ünnepek alatt is** folyamatos volt az élelmiszerosztás. Változó arányban, alkalmanként 15-30 családnak, ünnepek alatt akár több, mint 40 családnak segítettünk. A rászorulóak között is volt költözés, változások, emiatt a nyár folyamán felülvizsgáltuk a rászorultságot, jelenleg több, mint 100 családdal állunk kapcsolatban.

2024-ben hozzávetőlegesen **210 alkalommal** osztottunk élelmiszert, ez a felnőtt segítők részéről csaknem **600 munkóra**. Természetesen minden osztás mögött ott állnak a szállítók, akik az üzletekből elhozzák az adományokat!

Diák önkéntesek több, mint 160 órát segítettek élelmiszerosztásban, gyűjtésben és egyéb karitás feladatokban.

2024-ben nagybőjtben, adventben összesen **1291 kg tartós élelmiszert** és rengeteg édességet, konzervet, befőttet, kiegészítőt (pudingpor, kakaó stb.) gyűjtöttünk templomainkban, a Prímási iskolaközpontban, a Bottyán Technikumban és a Kiskosár Bevásárló Közösségben, melyekből az év folyamán **több, mint 170 csomagot** állítottunk össze, valamint időnként az élelmiszerosztás nagyon csekély adományát egészítettük ki cukorral, liszttel, tészttával.

A **ruhaadományok** kapcsán a válogatáshoz is nehéz volt segítséget találni, de mégis adtunk 55 „ruhacsomagot” a rászorultjainknak. Tekintettel arra, hogy bár kevés adományt fogadtunk, azok között is sok használhatatlan volt, továbbra sem fogadtunk ruhákat a karitásban.

### Egyéb programjaink:

Március 22-én karitás csoportunk vezette a kereszttut, 23-án lelkinapot tartottunk, melyen gyerekekkel együtt 24 fő + a segítők vettünk részt. Volt tanítás, tanúságtétel, sok beszélgetés, gyermekeknek külön program és éttermi felajánlásból közös ebéd.

November 19-én, kedden együtt ünnepeltünk Szent Erzsébet napján.

**Hálásan köszönünk minden segítséget, adományt, de legfőképpen az imádságot!** *Lesták Zoltán diakónus*

## Rózsafüzér Társulat 2024. évi beszámolója

Rózsafüzér Társulatunk 13 éve működik. A tavalyi évben 2 fő idősek otthonába költözött és 1 fő újonnan érkezett. Jelenleg 22-en vagyunk a csoportban. A titokcseréket minden hónap első csütörtökén végezzük, közös imádsággal. Ezen kívül keddenként elmondjuk a Szent Anna rózsafüzért. Sajnos mindkét alkalommal kevesen tudnak eljönni a templomba, de a

beteg vagy az akadályozottak lélekben velünk imádkoznak otthonaikban. Társulatunkban több az idős, beteg ember, akik már nehezen tudnak kimozdulni, ezért is szeretettel várunk új jelentkezőket!

Adventben részt veszünk a rorátékon. Húsvéti időszakban a kereszttutakon is, és egy alkalommal mi vezetjük az imádságokat. Az októberi szertartásokon a rózsafüzér elmondásában többen veszünk részt.

Múlt évben szeptember 12-én Máriavölgybe (Szlovákia) zarándokoltunk. A csodálatos bazilika, a Lourdes-i barlang, a kálvária, a forrás és a kis kápolnák gyönyörű és maradandó élményt adtak. A bazilikában szentmisét is hallgattunk.

Ezután Pozsonyban megnéztük a város nevezetességeit. A Koronázási templom felejthetetlen élményt adott, főleg amikor megszólalt az orgona. Remélem, hogy társulatunk a Jóisten kegyelmét továbbra is megkapja akár örömben, akár megpróbáltatásban!

### Pénzügyi beszámoló:

Bevételeink:

Előző évi maradvány:	314.732 Ft
2024. évi önkéntes hozzájárulás:	142.850 Ft
Bevételek összesen:	457.582 Ft

Kiadásaink:

Működési kiadások:	7.160 Ft
Egyéb kiadás (zarándoklatok, ajándékok):	140.222 Ft
Kiadások összesen:	147.382 Ft
2024. évi maradvány:	310.200 Ft

Ezen maradványunkat is zarándokútra és jótékonyági kiadásra szeretnénk fordítani, melyhez kérjük Isten áldását és segítségét!

*Szendrő Péterné*

## Krisztussal megosztott élet (lelki délután)

### *Az idei Szentév első helyi programja*

Január 18-a különleges délután volt. Kinga nővér által vezetett ima közben láttam Jézust belépni kis házamba, ahol akkor, azonnal fény áradt szét. No, de ne vágjunk a dolgok közepébe! Délután 2 órára szinte megtelt az iskola aulája, közöttük sok ismerősöm volt. A halk zsongást Nyitrai Laci felvezető szavai törték meg. Köszöntötte a lelki nap vezetőjét, Kinga nővert, majd az alábbiakat mondta:

„Közös énekléssel hangolódunk az előadásra. Miután meghallgattuk, szünet lesz. Második etap az előadással kapcsolatos kérdések, majd vezetett ima, amelyet szünet követ. Az utolsó részben Kinga nővér hozott kérdéseiről kiscsoportos beszélgetést folytatunk.” *(Ezeket a sorokat azoknak szántam, akik nem lehetnek jelen.)*

„Te vagy a fény a szívemben, Jézus, add, hogy ne szólhasson bennem a sötét” - énekeltek és Kinga nővér kedves hangján így szólt: „Nagy megtiszteltetés, hogy itt vagyok, hiszen én tényleg innen jövök... Csecsemő korom óta ismertek, az ittlévők 99%-a. Mi az, amit én tudok mondani a volt tanárain többségének? Egy csomó olyan embernek, aki az imájával és az életével segített, hogy most így itt legyek, és előttetek álljak.

Nagyon, nagyon köszönöm, tényleg őszintén, nagy megtiszteltetés, hogy itt vagyok. Ami el fog hangzani nem is előadás, inkább tanúságtétel. Kis fénysugarak megcsillantása, az, ami számomra a hétköznapjaimat áthatja, és hogy miként tudok kapcsolódni Istenhez. Elhoztam nektek a közösségemet.”

Az első kivetített képen a Ferences Szegénygondozó Nővéreket, a második pedig multifunkcionális szolgálataikat láthattuk.

Valójában minden elhangzott mondat papírra kívánkozna. Csak annyit tudtam lejegyezni, ami engem nagyon mélyen érintett, és még ezt is rövidítenem kellett. Az előadást vetített képek segítették.

Hihetetlen, hogy mennyi szemléletes idézetet és történetet kaptunk. Halhattunk Ferenc pápától, Szent Ferencről, vagy a ravensbrücki koncentrációs táborban megmaradt papírfoszlányról is imát. Kinga nővér saját életéből is hozott példákat. A megbocsájtó siófoki néni, a szécsényi, jelenben élő, fekvő öreg néni, a szentkúti élménye során a kagylóban igazgyönggyé változó hölgy, ahogy Isten a női problémák felé terelgette Kinga nővért. Mindezek a történetek mondanivalóját erősítették. A következő sorokban Kinga nővér „kis fényugarait” emelem ki.

Milyen kapuink vannak bezárva Isten előtt? Az idei évünk szent év, amelyet 2024. december 24-én Ferenc pápa, a Szent Péter-bazilika szent kapujának megnyitásával indított. **A mi szent évünk első eseménye ez a lelki délután volt.** Az alábbiakban kiemelek egypár gondolatot az előadásból.

„..., Mik azok a falak, amelyeket le kell dönteni, hogy Krisztus átragyogjon rajtunk? Amikor a kaput megnyitják a Szentévből kalapáccsal, állok a kapum előtt szimbolikusan, és ütöm át a falaimat. Jézus az, aki kopogtat a másik oldalon, és Ő az, aki hív arra, hogy nyíljunk meg. Amire hív, hogy megnyíljunk, az maga a szeretet.”...

„..., Milyen annál nagyobb szeretet, mint aki életét adja barátaiért. Erre vagyunk meghívva, ez nehéz, lemondásokkal jár.”...

„..., Minden ember úgy lett megteremtve, hogy csírában megkapta az isteni erényeket, a hatalmas nagy hitet, reményt, szeretetet. Hogyan tudom kibontakoztatni az életemben? Ez rajtam is múlik, és azon a kapcsolaton, amely Isten és köztem van. Képes vagyok arra emberként, hogy felismerjem Istent az életemben! Ez egy hatalmas nagy képesség, és egy hatalmas nagy ajándék, hogy amikor visszatekintek egy-egy napomra, akkor igazából meghatározhatom azokat a pontokat, ahol találkoztam Istennel. Hol látogattam meg engem?”...

„..., Nem az számít, hogy hányszor estél el, hanem, hogy eggyel többször állj fel! - és az már életszentség. Képes vagyok az Istennek megnyílni, és Ő képes bennem alakulni, képes arra, hogy átfőmáljon, átalakítsa az életemet, az élethelyzetemet. E miatt a belém oltott léttöbblet miatt vagyok képes arra, hogy úgy szeressek, ahogy Ő. Amikor a legnagyobb krízisben és sötétségben vagyok, akkor kilépek önmagamból és elérjem a másikat, hogy megbocsássak, hogy szeressek.

Amíg önmagaddal nem tudsz megbékélni, addig igazán nem tudsz kiengesztelődni sem. **Ami engem bátorít az az a tudat, hogy léteznem van egy pontja, ami tiszta, és ami hordozza magában a paradicsomot.** Keressétek ezt a fénytel teli központot, ahol az Isten lakik!”...

„..., Milyen szerepekhez kötöm magamat, ki vagyok én? Hogyan határozom meg önmagamot? Mert, hogy a szerepeink egyszer csak lehullanak rólunk. **Identitásom, hogy én hogyan vagyok az Istenrel való kapcsolatomban.** Én egy szeretett gyermek vagyok, hogy én az Istennek a fia, lánya vagyok, hogy én az vagyok, akit az Isten saját képmására megteremtett.

Ezért hoztam be nektek Mártát és Máriát, mert Jézus arra bízta, hogy legyél vele. (kivetített kép: Jézus látogatása Mártánál és Máriánál) Nem az a fontos, hogy mit teszel, az a fontos, hogy mennyire tudsz vele lenni, vele létezni. Azzal lenni, akit szeretsz.”...

„..., Mindenkinél szüksége van Istenre. Rajtunk látják-e, át tudjuk-e sugározni ezt a kapcsolatot, ezt a szeretet-kapcsolatot, hogy megkérdezzék mi az a plusz benned, mitől vagy ilyen? Krisztussal élni olyan, mint ez a vödör (lyukas vödör kivetített képe). Kicsit én is így érzem magam. Bűneim, korlátjaim, határait, amikkel küzdök, az igazából lyukassá tesz.

Teljes mértékben rászorulok az Istenre. Folyamatosan behívom Istent az életembe. Egyébként türes vagyok, és lyukas vagyok. Te tudod teljessé tenni az életemet, Te tudsz olyan helyre vinni, ahol ezekből a lyukakból kifolyó víz majd életet ad.

**Kívánom, hogy tapasztaljátok meg ezt a Krisztussal való életet, amely átragyog, ami mások számára is reményt és fényt és szeretetet hozhat ebbe a sötét világba.**” - fejezte be előadását Kinga nővér.

A szünetekben a Senior imaklub vendégszeretétét élveztük. Az előadás után két hallgató is kérdéssel fordult Kinga nővérhez. Válaszaiban személyes tapasztalatai is helyet kaptak. A vezetett ima hozzám nagyon közel állt. Az utána következő kiscsoportos beszélgetésben mindannyian meg tudtunk nyílni. A kapott kérdések nagyon inspirálóak voltak.

A legvégén áldással köszöntük meg Kinga nővért a lelki délutánt. Utána közösen átmentünk a templomba, misére. A friss élmények sokáig foglalkoztattak bennünket. Ezen a délutánon hallottak, megélték, hitünk mélységét erősítették. A következő sorral Kinga nővért, Nyitrai Lacinak és feleségének is szeretném kifejezni hálánkat:

**„Áldjon meg téged az Úr, és őrizzen meg tégedet!”**



**„Ha nálunk született volna”**

**(Szállást keres a Szent Család a Senior imaklubosokkal)**

Egyszer, évekkel ezelőtt, az adventi időben, Anci nénihez vittük a Szent Család képét. Közös éneklésünk és imáink után ő fogadta be a Szent Családot. Azóta sem tudom elfelejteni az ott elhangzott Alföldi Géza: Ha nálunk született volna című versét, amely egy magyar falu mindennapjait rajzolta meg. A falu lakói szívesen, örömmel befogadták Józsefet és Máriát.

Miközben Marikával, Hajnival, Lacival Ágihoz igyekeztünk a Szent Család képével, ezek a gondolatok jártak az eszemben. Megérkeztünk, ahol már Ági, Judit és Marcsi várt bennünket, mint befogadó család.

Mit is jelent ez az adventi ájtatosság? Lényege, hogy befogadjuk a templomban megáldott Szent Családot ábrázoló képet egy teljes napra, oly módon, hogy azt a résztvevő családok egymásnak adják tovább. Plébániánkon hagyományos volt ez a szokás, most azonban csak a Senior imaklub tagjai vettek részt ebben. Az együtt éneklés, fohászok és az imák, amelyeket a képet hozó, illetve a szállást adó családok közösen mondanak el, segítenek abban, hogy az adventi készülődés időszakát bensőségebb örömmel, nyitott szívvel és lelkülettel éljük meg.

A képet hozó előimádkozó mondta a befogadó családnak: „Elhoztuk hozzátok a Szent Család képét: a Szűzanyát méhének áldott gyümölcsével, az Úr Jézussal és a Szűzanya szent jegyével, Szent Józsefet. Áldásuk tér be a házba. Reméljük, szívesen adtok Nekik szállást.” Ági, mint befogadó: „Üdvözlégy, Mária! Honnan van az, hogy az én Urannak anyja jön hozzánk? Ó, de boldogok vagyunk, hogy a Szent Családot hajlékunkban tisztelhetjük, és Nekik szállást adhatunk.” A képet elhelyezte, mellé égő gyertya és virág került.

Az előimádkozó szavaira több alkalommal közösen adtuk a választ, énekeltek és imádkoztak együtt. Ájtatosságunkat befejezve Ági, mint befogadó, Ölbey Irén versével és egy versrészlettel ajándékozott meg bennünket. Ezután finomságok kerültek az asztalra és még hosszú ideig együtt maradtunk.

Jó lenne, ha ez a szép hagyomány újra visszatérne köztünk! A várakozás öröme annál fényesebb, mennél többen kapunk belőle. Ez az este ilyen volt. Azokkal a sorokkal búcsúzom, amelyet Ági olvasott fel, Ölbey Irén: Megszületett című versének részletével: **„Mint a pásztorok éld át/ a születés szent titkát / gyújts a szívedbe mécszet / imádd őt, Ki az Út, Igazság, Élet.”**

Pazsiczy Mariann

*A kilencedben részt vevő valamennyi társunk hasonló örömmel számolt be a náluk tartott meghitt, közösséget is formáló lelki alkalomról, ahová gyakran a szomszédok, jó barátok is meghívtak. (Szerk.)*

## Kálvária kápolna, stációk

A március 2-i ünnepélyes keresztutunkkal befejeztünk tekintem a Kálvária kápolnával kapcsolatos fizikai tevékenységemet. Marad – természetesen – a felügyelet és a keresztutak, mint lelki háttér. A stációk ügyében sincs már teendőm, mert azt a Város, leginkább Zsembery Ákos viszi tovább.

Ahogy az Esztergom újságban olvashattuk, pünkösdre ígéri a felújítás elvégzését. Projektet befejezésekképpen a plébánia irattára számára az alábbi beszámolót készítettem, mellékelve a megnevezett dokumentumokat:

### BESZÁMOLÓ – a Kálvária kápolna felújítása

2021. február – 2025. március

Az 1900-ban épített belvárosi kálvária – a két kápolna és a stációk – a 2000-es évek elejére fokozatosan egyre rosszabb műszaki állapotba került. A 2021-es plébánia egyesítés kapcsán kibővült plébániánk területére került, tehát „hivatalból” is foglalkozni kellett vele. Testületi alelnökként kötelességemnek is érzem, hogy komolyabban elkezdjek a mentéssel foglalkozni, hiszen a Kálvária (Fájdalmas Szűzanya) kápolna a végronlás közelébe jutott.

Néhány segítővel nekiálltunk, keresve a lehetőségeket, megelőzendő a dőlő torony omlását. Konkrét munkákat is végeztünk – folyamatosan, 2021 kora tavaszától.

A folyamatról – összefoglalóan – a plébániai újságunk különszámában (2023. november) számoltam be, de az aktuális fejleményekről szinte minden megjelenésben írtam.

A folyamat vége fele pedig a 2024. decemberi számában egy anyagi összefoglalót is közzé tettem, amiben elszámoltam az adományokkal.

Jelen beszámoló melléklete tehát az újságunk két említett száma, valamint az adakozók névsora. Három nagyobb időszakra bontható a folyamat, az adakozók listája is ez alapján készült: Elindulás – Ablakok – Stáció

Az összes adomány, amit a fentiek szerint felhasználhatam: **3.558.500,- Ft.** A kalákában végzett munkák díját nem számolva, még több százezer forintba becsülhető az az összeg, amit önkéntes segítőimmal e célra költöttünk!

Itt is megköszönöm mindenkinek, aki ebben a folyamatban segítségemre volt, így eljuthattunk odáig, hogy a Kálvária kápolna kívülről megújult, az ablakok felújítását teljes egészében mi végeztük, sőt az adományokból a XIV. stáció felújítását is vállalta plébániánk.

Az adományok optimális felhasználása érdekében csak néhány számla „keletkezett”, és azok sem a plébániánk vagy a Főegyházmegye nevére szólnak. (A Kálvária kápolna jelenleg a Főegyházmegye tulajdona.)

Mellékelve még a Várossal kötött támogatási szerződés is a XIV. stációról, amit az adományozók nevében én kötöttem és fizettem ki.

A továbbiakban is figyelemmel kísérem a kápolna állapotát, és igyekszem a hitélet egyik fontos helyszínévé tenni az egész kálváriát.

Örömteli, hogy a Város tulajdonába került kálvária szempontin felújítása is folyamatban van, amihez – meggyőződésem szerint – a kápolna-mentő akciónak nagy lökést adott!

Nyitrai László

**Várjuk, kérjük ALAPÍTVÁNYUNK támogatását, adataink:**

**Esztergom-Városi Plébánia**  
**Templomfelújító és Fenntartó Alapítvány**  
 2500 Esztergom, Rudnay Sándor tér 9.  
**Adószám:** 18600227-1-11  
**Bankszámlaszám:** (Duna Takarékszövetkezet Zrt.)  
 5860 0575-1200 9817-0000 0000

## Három kiemelkedő programunkra hívjuk fel híveink figyelmét:

Plébániánk **farsangi bálja** február 28-án, pénteken 19 órakor kezdődik, amelyre szeretettel hívjuk és várjuk híveinket. Immár hagyományos színes programmal készülünk, melynek egyik eleme a tombola. Sok értékes nyeremény vár gazdára, a bevétellel pedig plébániánkat támogathatjuk. Ingyenes programunkra kérjük a jelentkezést (sekrestyében, irodában, emailen), a terem berendezéséhez szükséges a várható létszám ismerete.

**Hálaadásra, keresztúti imára** hívjuk a kedves Testvéreket a Belvárosi Kálváriára **március 2-án, vasárnap 15 órakor.** Mondjunk együtt köszönetet a Jóistennek és a Fájdalmas Szűzanyának, hogy összefogásunkat siker koronázta, a Kálvária kápolna megmenekült az enyészettől!

Hagyományteremtő szándékkal március 8-án plébániánk **nagybőjti lelki napot** tartunk, amit a Cursillo lelkesítő mozgalom plébániánk területén működő közösségeivel közösen szervezünk. A nap lelki vezetője Hoffer József SJ jezsuita atya lesz.

Témánk a nagybőjt: Életünk Isten jelenlétében, Isten jelenléte életünkben. Papi tanítások, civil tanúságtételek, énekes dicsőítés és formabontó keresztút mellett lesz szentségimádás, gyónási lehetőség és szentmise.

Jelentkezni a jelentkezési lap kitöltésével a sekrestyében, a plébánián vagy honlapunkon online is lehet.

### Anyakönyvi adatok

**Kereszteltek:** Sárközi Denisz Gyula  
 Bánzi Győző Leonárdó  
 Juhász Zsombor Hubertusz  
 Czéh Péter Gergő

### Elhunytak:

Balogh József	91 éves
Balogh Józsefné, Kurucz Erzsébet	84 éves
Findt József	77 éves
Jakab Lórántné, Vörös Adrienn	90 éves
Horváth György	86 éves
Soós István	75 éves
Lesták Ferenc	73 éves
Markella Kálmán	86 éves
Gyarmathy Anna Teréz	27 éves
Szenczi Ferenc	93 éves
Kristóf Zsuzsanna	63 éves
Snieder László József	75 éves
Buzás Lászlóné, Németh Zsuzsanna	86 éves
Misznéder Ferenc	80 éves
Gergely László	79 éves
Wild Andorné, Baják Erzsébet	97 éves
Horváth László	64 éves
Bíró Ferenc	59 éves
Juhász Zoltán	42 éves
Horváth János	87 éves
Hégli Ferenc	74 éves

<b>Felelős kiadó:</b>	Pokriya László plébános
<b>Felelős szerkesztő:</b>	Nyitrai László testületi alelnök
<b>Tördelőszerkesztő:</b>	Németh Tünde Márta
<b>Postacím:</b>	2500 Esztergom, Rudnay tér 9. Tel.: 33/312-291
<b>Bankszámlaszám:</b>	12001008 – 01779574 – 00100001
<b>Honlapcím:</b>	www.szentanna.extra.hu
<b>E-mail:</b>	szentanna@szentanna.extra.hu varosiplebania@gmail.com
<b>Sokszorosítás:</b>	<b>Spori Print Vincze Nyomda</b>